Bcepoccuiickasi onMMmnuaga LWKONbHUKOB M0 XMMUK
MyHUUMNaNbHbIN 3Tan
PewieHnsa 3agad

2015 rop

10 knacc
3agaya 1.
ANEMEHT bl PelueHune Bannbl
cogep>KaHus
dopmynbl n | Yrneeogopod A, Npu HarpeBaHuWM KOTOporo ob6pasyetcs | 1 6ann
Ha3BaHuA [iBa BeLLeCTBA — MPOCTOE N CNOXHOEe — 3TO MeTaH CH4
BELLEeCTB Bewectso B, o6pasytolleecs npu HarpeBaHWM meTaHa u | 1 6ann
(0,5 6annos 3a | npu rogponunse Kapbuaa Kanbuma —3to auetnneH CH= CH
KaKoe BewectBo C - nerkokmnawas 6ecupeTHas XnLKocTb, noutn | 1 6ann
BellecTBOo M 0,5 | BABoe  Tskenee MponMHa M obpasytolleecs  npu
6annos 33 | NpoNycKaHWM aLeTuieHa yepes TPYOKY C aKTUBMPOBAHHbIM
Kaxxgoe yrnem, HarpeTbiM 0 650 rpaaycos, - 3To 6eH30/1 CeHs
HasBarve) BelecTBo [ — TSKenas XentoBaTast XUAKOCTb € 3anaxom | 1 6an
FOpPbKOro MuHAaNA, obpasylolleecd nNpu  [elACTBAM Ha
6€H30/1 CMeCU KOHLEHTPUPOBAHHbLIX CEPHON W a30THOM
KMCNOT NPpWU HarpeBaHum - 310 HUTPO6eH301 CsHs NO»
YpaBHeHNA 1 6ann
peakLuuii 2CH4 - CH= CH1+ 3H>1
(no 1 6anny 3a "3cH="cH_, CoHq 1 6amn
ypaBHEHUe)
CH= CH+2Ag[(NH3);] — AgC = CAgl + 4 NHz1+ 2 H,0 | 1 6ann
1 6ann
H>SO4
CesHs+ HNO3z = CsHs NO>+ H20
CaC; + 2 H,O = Ca(OH), + CoH»1 1 6ann
BbluncneHwve 1 6ann
OTHOCUTENbHOM
M0THOCTK [(CsHs) = Mr(CeHe) / Mr(CsHas) = 78/40 = 1,95
6eH30na BewiectBo B — 6eH30/1 N0YTY BABOE TshHKesiee NpPonunHa.
10
6annos
3ajayva 2.
ANEMEHT bl PeLueHne Bannbl
cogep>KaHus
YpaBHeHUA CnH2n2 + O2 - nCO21 +(n-1)H20 4 6anna
peakuuu CsH1,+802 » 5CO21 +6H20
(no 1 6anny 3a|CnHan2 +2Br2— ChHan2 Brs
ypaBHEHMe) CO21 + 2 NaOH - Na,COs + H.O
BbluncneHue n(Brz2)= m/M 1 6ann
KonnyecTsa n(Br2)= 64 r/160 r/monb = 0,4 MONb
BelLecTBa 6poma, X MOJlb 0,4 mosb
onpefeneHne maccobl | CaHonp -------------------- 2Br;
ankMHa no Macce | 1 monb 2 MOJb
nnn KonnyecTtBy | X = 0,2 MOJb a/lKMHa B UICXOAHOW CMeCK
BelLlecTBa GpoMa M(CnH2n2) =14 n -2




m (ChH2n2) =M n=(14n-2) 0,2=28n-0,4 (r)

BbluncneHve maccbl | my (NaOH) = Vpxp =355,6 Mnx1,125 r/mn=400r | 1 6ann
n Konn4yecTsBa | m g(NaOH) = wxm , = 400r x0,17 =68 r
Bewectea NaOH B | n(NaOH) = m/ M = 68 r/ 40 r/monb = 1,7 MOnb
pacTBope
BbluncneHme macceol
7 Konmn4yecTsa
Bewectea CO. B
PacTBOpe X MO/b 1, 7 Monb 1 6an
COp-m--mmmm oo 2 NaOH
1 monb 2 MOJ1b
x = 1,72 = 0,85 monb CO2 o6pasoBasiocb Npw
CropaHnmn cMecu yrneso40p040B
BblumcneHwve 1 6ann
KO/M4yecTea 0,2 Monb X MOJb
BelLecTBa COg, | CaH2n-2 =--=-======mmmm oo oo nCO21
obpasoBasLLerocs 1 monb NMOJb
npu cropaHum | x = 0,2n CO, 06pa30BaioCch Npu CropaHnn asiknHa
aJIKMHa
BblumcneHwve n (CO2) = 0,85 - 0,2n monb CO, o6pazoBanock Npu | 1 6ann
KOnmn4yecTsa CropaHuu neHTaHa
BelllecTBa COg,
obpasoBasLuerocs
npwu cropaHum
MeHTaHa
BbiuncneHune maccol | M (CsHi2) = 72 r/monb 1 6ann
neHTaHa Xr 0,85-0,2 n
CsH1p----m-mmmm oo 5CO;
72T 5 Monb
5x =72(0,85-0,2n)
x=12,24-2,88 n
m (CsH12) = 12,24-2,88 n (1)
BbluncneHne uyucna | Macca aiknHa B cmec = 2,8 n- 0,4 2 banna
aTomMoB yrnepoga B | Macca neHtaHa B cmecn = 12,24-2,88 n
aJIKNHe 1 | Macca Bceii cmecu = 11,6 (N0 ycnoButo)
BblBefleHNe 2,8n-0,4+12,24-2,88n=11,6
(hopMy bl afIKMHA 0,08n=0,24
n=3
dopmyna ankunHa - CsHa
BbluncneHue B n“cxofHOM cMecn HaxoamMTest MPOMNUH U NeHTaH 1 6ann
Macchbl Kakgoro | m (CsHi2) = 12,24-2,88 n=12,24-2,88 3=3,6r
yrneesozopoaa B|m(CsHs) = 28n-0,4=28 3-04=8r
MCXOAHOW CMecK (vnn 11,6-3,6 =8 1)
BblumncneHue ® (CsH12)=ms / M cweecn = 3,6/11,6 = 0,31 (31%) 1 6ann

MaccoBOWA
KaXXJoro
yrneeogopoga B
NCXOLHOW CMecK

Jilo))17

o( CsHi2)= 100-31=69%

14 6annos




3agaya 3.

3NeMeHTbI PeLwueHne Bannbi
cogep>KaHus
HassaHue 1 6ann
BeLyecTBa 1 2 3 4 5
H:C— C=C— C=CH:
2
CHs
4-MeTUNI-4-neHTeHnH-2 (v 4-MeTUINeHTeH-4-1H-2)
Tun Ci- sp? 3 6ana
rmépuamnsaumm Ca-sp
atomos yrnepoga | Cs-sp
(no 0,5 6Ganna 3a | C4- sp?
KX bl atom | Cs - sp?
yrnepoja) Cs -sp® (yrnepog MeTubHOV rpynibl 6OKOBOI Lienn)
YpaBHeHNA 2 banna
peakumi c | HC— C=C— C(CH3)=CHz2 + HCI -
X/10pOBOAOPOAOM H:C— C= C- C(CHzs) CI—CHs
MpucoegnHeHne 4-MeTUN -4-XNOPMNeHTNH-2
CHavana no
[BOVHOMW, 3aTeM NO 2 6anna
TPONHOM cBA3n | H3C— C= C— C(CHj3) CI—CHs+ HCI -
(nepBoe H3C—CH=CCI — C (CHz3) CI—CH3s
Harpas/fieHe) 4-meTun-3,4-ANXN0PNeHTeH-2
(no 1 6anny 3a
Kaxgoe H3C—CH=CCI — C (CH3s) CI—CHs+ HCI - 2 banna
ypaBHeHune, no 1| H3C—CH;— CCl, — C (CH3) CI—CHs3
banny 3a Kaxpoe | 2-meTun-2,3,3-TPUXI0PMeHTaH
Ha3BaHwue
NMpoayKTa
peakummn)
lNpuncoegnHeHne
CHavana no
nBoiiHoi, 3atem no | H3C— C= C~ C(CHs) CI—CHa+ HCI - 2 6anna
TPOIAHOVA cesian | HsSC—CCI=CH— C (CHs) CI—CH3
(BTOpOe 4-meTun-2,4-ANXN0pPneHTeH-2
Hanpas/eHue) HsC—CCI=CH— C (CHs) CI—CHgs+ HCI - 2 bana
H3C—CCl>—CH>— C (CHs CI—CHs3
2-MeTun-2,4,4-1puxnopneHTaH
CTpYKTYpHble 1 2 3 4 5 6 2 banna
hopmy bl n | CH=CH—CH=CH—CH=CH:
Ha3BaHuA "ekcatpueH-1,3,5
N30MepoB
(no 1 6Ganny 3a |1 2 3 4 5 6 2 6anna
CTPYKTYPHYHO CH3;—C= C—CH>—CH=CH:
thopmyny u no 1 | [eKCEeH-5-UH-2
6anny 3a Ha3BaHue 1 2 3 4 s 2 banna

n3omMepa)
B03MOXKHbI
Apyrune  nM3oMepsl

HC= C—C(CH3)=CH—CH3s
3-MeTuIneHTeH-3-nH-1




(nx Bcero 18)

20 6annos

3agava 4.
ANeMeHT bl coflep>KaHus PelueHune Bannbl
YpaBHeHUS peakLuii CH3COONa + NaOH — CH41+Na2COs 1 6ann
(no 1 6anny 3a ypaBHeHue) | CH4+ Clo —» CHsCIl + HCI 1 6ann

CHsCl + Cl2 » CH.CI, + HCI

CH2Cl; + Cl; - CHCIs + HCI

CHCI3; + Clo— CCls + HCI

Wnn

CHa+ 4Cl2 - CCls + 4HCI
BbluncneHne Maccbl W | w(nNpakT. BbIX0Aa)=Mnpakr. / M reop 1 6ann
KonnyecTBa BELLIECTBA | M 1eop CCla = Mnpaxr. / &(npaxr. sbixosa) =

TeTpax/IopMeTaHa, KOTOpyHo
TEOPETMYECKN MOXKHO ObINo
Obl NONYYNUTb

=46,2/06=77T
N(CCls)=m reopyM=77 1/ 154 r/monb = 0,5 Mosb

BbluncneHne  Konm4yecTtsa | X MOJb 0,5 Mosb 1 6ann
BewecTsa 1 Maccol auetata | CHsCOONa ------------------ CH4
HaTpWs B UCXOAHOW cMecn | 1 MOSib 1mMosib

x =0,5monb CH3COONa B cmecn

m (CH3COONa) =M n =82 r/monb 0,5 Monb

=41r
BbluncneHue maccbl | m (NaOH) =82r-41r=41r 1 6ann
rmgpokcuga  Hatpus B
NCXOLHOW CMecK
BbluncneHue MaccoBoii | w(CH3COONa) = w(NaOH) = 1 6ann
A0 KaKAO0ro BELECTBA B | = M gewecrsal M cvecn = 41/82 = 0,5 (50%)
NCXOLHOW CMecu

6 6annos

PelleHMe K 3agaHuIo 5.

N aeT peakums MOHHOro obMeHa ¢ y4yacT1eM BOAbI.
2AICl, +3Na,CO, + 3H,0=2AI(OH), { +6NaCl +3CO, T 1 6ann

2AI% +6Cl~ +6Na* +3COZ +3H,0=2AI(OH), I +6Na* +6Cl~ +3CO, T1 6ann
2AI* +3COZ +3H,0=2AI(OH),  +3CO, T1 6ann
Mpu3Haky peakummn — o6paszoBaHMe ocajka v BbleneHne rasa. 2 6annia

WToro -5 6annos

O6wasa cymma 6as1/10B (C IKCNeprumeHToM)-55 6anios




